



**Plan suplimentar de măsuri
pentru prevenirea introducerii virusului pestei micilor rumegătoare (PRM) în România**

Prezentul plan a fost întocmit în aplicarea dispoziției prim-ministrului Guvernului României, în urma analizei evoluției PRM în Bulgaria.

Toate acțiunile prevăzute în prezentul plan de măsuri se aplică în mod continuu, până la încetarea evoluției Pestei micilor rumegătoare în Bulgaria și/sau alte State membre UE.

MĂSURI DISPUSE:

1. Instituirea unui sistem de inspecții în exploatații și testarea animalelor din județele de la granița cu Bulgaria în vederea depistării precoce a posibilelor suspiciuni de PRM:

- 1.1 Inspecția, respectiv examinarea clinică se face de către medicul veterinar oficial odată cu inspecția efectuată conform cerintelor legale în materie de gestionare (SMR) în exploatațiile nonprofesionale și comerciale și, ulterior, de 2 ori pe an, înainte de ieșirea la pășunat și după întoarcerea la stabulație, cu selectarea unui număr de exploatații în fiecare județ, respectând principiul prevalenței 5% și confidenței 95%.
- 1.2 Inspecția, respectiv examinarea clinică se efectuează de către medicul veterinar împuternicit odată cu inspecția în exploatațiile de animale efectuată în conformitate cu prevederile Ordinului Președintelui ANSVSA nr. 35/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Programului acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor și ecvideelor, precum și a Normelor metodologice de aplicare a Programului de supraveghere și control în domeniul siguranței alimentelor.
- 1.3 Testarea micilor rumegătoare în caz de suspiciune în județele de graniță cu Bulgaria, conform precizărilor Ordinului 35/2016.
- 1.4 Supravegherea activă serologica a micilor rumegătoare introduse prin comerț intracomunitar și/sau import din țări terțe unde evoluează boala.

2. Organizarea unor controale suplimentare la vamă de către Autoritatea vamală locală sau/și poliția de frontieră, împreună cu DSVSA județeană

Orice transport cu rumegătoare vii care intră în vamă (punct de trecere frontieră) va fi anunțat obligatoriu de către autoritatea vamală locală sau/și poliția de frontieră la DSVSA județeană în vederea verificării transportului. În urma înștiințării, DSVSA județeană pe teritoriul căreia se afla punctul de control la frontieră va trimite un medic veterinar pentru a verifica documentele sanitare veterinare care stau la baza transportului loturilor de rumegătoare. Medicul veterinar va semna, parafă, consemna data și ora la care este realizată verificarea și va dispune măsuri conforme cu legislația în vigoare.

3. Supravegherea mișcărilor de rumegătoare sălbatice/traficul ilegal de rumegătoare de către Poliția de Frontieră Română

Poliția de Frontieră Română supraveghează mișcările de rumegătoare sălbatice/traficul ilegal de rumegătoare prin sistemele de termoviziune de care dispune la frontiere și comunica către direcțiile sanitare - veterinare și pentru siguranța alimentelor din județele de la frontierele de stat ale României mișcările populațiilor de rumegătoare sălbatice peste frontieră, în dublu sens, în limita mijloacelor tehnice și a resurselor proprii.

4. Verificarea de către Autoritatea vamală locală sau/și poliția de frontieră, și după caz de către DSVSA județeană, privind respectarea interdicției de introducere de rumegătoare mici din zonele din Bulgaria aflate sub restricții de mișcare conform Deciziei CE 954/2018, cu modificările ulterioare.

5. Dezvoltarea capacității de diagnostic privind PRM a laboratoarelor naționale prin achiziționarea de platforme Real Time PCR pentru diagnosticul PRM prin tehnici moleculare și dotarea cu kituri și reagenți pentru celelalte 4 laboratoare desemnate pentru diagnosticul PRM.

În acest moment la nivel național este autorizat și acreditat pentru diagnosticul PRM Laboratorul Național de Referință PRM din cadrul Institutului de Diagnostic și Sănătate Animală, iar alte 3 Laboratoare Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor județene (Constanța, Giurgiu și Dolj) sunt desemnate pentru demararea procedurilor privind validarea și acreditarea metodelor de diagnostic PRM.

6. Intensificarea controalelor rutiere în contextul verificării mișcării rumegătoarelor vii de către reprezentanți ai MAI.

Înstituțiile responsabile vor fundamenta și vor transmite la Ministerul Finanțelor Publice necesarul de fonduri, pentru prevenirea introducerii virusului PRM în România.

Ministerul Finanțelor Publice, în baza propunerilor de suplimentare a fondurilor necesare implementării acțiunilor dispuse, va întreprinde demersurile legale.

Fundamentarea costurilor și solicitarea sumelor se vor reactualiza în funcție de situație și evoluția virusului PRM pe teritoriul UE.

PREȘEDINTE – SECRETAR DE STAT

Dr. Geronimo Răducu BRĂNESCU

